
Referat af menighedsmøde  

Dragør Sogn den 22. april 2025 kl. 17.00 

 

1. Velkomst ved menighedsformand Rita Smedegaard Andersen 

Rita bød velkommen og præsenterede dagens agenda. 

 

2. Valg af dirigent 

Sognepræst Anette Salling Lyneborg blev valgt som dirigent. Mødet blev konstateret retteligt 

indkaldt. 

 

3. Valg af referent 

Miriel Lingberg Winter blev valgt som referent. 

 

4. Orientering om arbejdet i den forløbne funktionsperiode og orientering om den 
planlagte virksomhed for det kommende år 

Rita (formand) startede med at orientere. Menighedsrådet er af den opfattelse, at årets 
resultater samlet set er tilfredsstillende i forhold til aktiviteterne for sognets menighed, 
medarbejdernes trivsel og det regnskabsmæssige resultat. 

Vores målsætning har været at drive en stærk kirke, som menigheden oplever, er relevant og 
nutidig. Samtidig med at vi fastholder kernen i forkyndelsen, stræber vi efter en udvikling, der 
sikrer at kirken fremtræder levende og taler til så mange som muligt. Den målsætning 
sammenholdt med visionen ”at styrke og udvikle kirken og nå flere i lokalsamfundet, bl.a. med 
forskellige gudstjenesteformer, koncerter, inspirerende og oplysende foredrag og 
arrangementer, sangaftner, morgensang”. 

Det er vores opfattelse, at netop det, er kendetegnende for Dragør Kirke – takket være en stærk 
og dedikeret indsats fra præsterne og alle kirkens ansatte. 

 

Jens Thorhauge (Formand for Aktivitetsudvalget) orienterede om retningslinjerne for 
planlægningen af aktivitetsudvalgets arrangementer. Det forsøges at ramme bredt og gøre 
kirken synlig og relevant for så mange som muligt. Der er fokus på en bred portefølje af 
foredragsholdere og musikalske arrangementer. 

 



Jens Thorhauge oplyste, at der har været afholdt 28 arrangementer i 2024 - 14 
musikarrangementer og 14 foredrag. 

Generelt har besøgsraten for de forskellige arrangementer været overvældende. 

En mødedeltager påpegede at det var uheldigt, at Påskegudstjenesten,  var annonceret som 
”Påskedag med jazz” og gav indtryk af, at påskesalmerne så ikke blev sunget. 

Det blev oplyst, at påskesalmerne blev sunget og det blev taget til efterretning at det 
naturligvis skal fremgå, når der fremover annonceres. 

 

Helle Bjorholm (Formand for Kirke- og Kirkegårdsudvalget) orienterede om KKU, dets 
medlemmer samt udvalgets opgaver. KKU skal, i tæt samarbejde med kirkeværge og 
kirkegårdsleder, påse, at kirkens bygninger, herunder præstegården, inventar og installationer 
holdes i forsvarlig stand, og at skader udbedres hurtigst muligt. 

KKU skal ligeledes påse, at kirkegården vedligeholdes, og at der altid er tilstrækkelig 
begravelsesplads for sognets beboere.  

Helle Bjorholm orienterede, om et af KKU’s pejlemærker – ”Folkekirkens grønne omstilling” 
som omfatter både kirke og kirkegård. Som en del af den grønne omstilling, vil stearinlys i 
sognegården (men ikke på alteret i kirken) blive erstattet med LED lys. Herudover blev 
anskaƯelsen af en ny ”grøn” ukrudtsrenser der kører på damp, så ukrudtet ikke længere 
brændes væk, nævnt.  AƯaldssortering, kompostering og i den forbindelse en ny flismaskine 
bliver også en del af den grønne omstilling. 

Desuden blev det nævnt, at udarbejdelse af en oƯentlig tilgængelig fortegnelse over 
kirkegårdens fredede gravsteder og gravmonumenter er ved at være afsluttet. Herudover at 
der skal tages stilling om tilslutning til fjernvarme. Endelig at en modernisering/fornyelse af 
kirken og sognegårdens lyd og billedanlæg er sendt i udbud. 

 

Carsten Maass (Kontaktperson) orienterede om opgaverne som kontaktperson og det gode, 
åbne og ligeværdige samarbejde med kirkens ansatte.  

For at holde fokus på et godt arbejdsmiljø bliver forskellige værktøjer som årlige MUS-
samtaler samt APV (Arbejdspladsvurdering) gennemført.  

Som kontaktperson er der en del drøftelser med jobformidlingen om bl.a. fleksjob, og det ses 
som et privilegie at kunne hjælpe folk videre. 

Medarbejderne i kirken inddrages i stort set alle processer og tager stort ansvar for deres 
arbejdsopgaver. Medarbejderarrangement vægtes højt. 

En mødedeltager spurgte hvor mange der deltager i en MUS-samtale. 

Det blev oplyst, at samtalen er fortrolig og er derfor en en-til-en samtale.  



Torben Østergaard (Kirkeværge) orienterede om arbejdet som kirkeværge, der har ansvar for 
bygningernes vedligeholdelse og ændringer, heriblandt kirke, sognegård, præstebolig m.m. 
Kirkeværgen har et tæt samarbejde med KKU og menighedsrådet. 

Kirkeværgen har derudover et tæt samarbejde med maler, tømrer og murer ved små og store 
vedligeholdelsesopgaver. 

Torben Østergaard oplyste, at der fornemme en generel tilfredshed med kirkegården, efter 
genoprettelsesprojektet. 

Ved kirkesynet i 2024 blev der konstateret udfald af fuge i tårnets murværk. Med en drone er 
der foretaget en nærmere inspektion af murværket for at kunne se hvor stort problemet er 
med fugerne. På baggrund heraf vil udbedring blive igangsat. 

En mødedeltager nævnte, at flere går igennem hækken ind på kirkegården, da denne ikke er 
ordentlig etableret. 

Det blev oplyst, at der arbejdes på at etablere et hegn langs kirkestien i et samarbejde med 
kommunen. 

 

5. Redegørelse for det seneste års regnskab samt kommende års budget 

Torben Stærgaard (Kasserer) gennemgik regnskabet for det forgangne år samt det 
kommende års budget. Der henvises til vedhæftede præsentation. 

En mødedeltager spurgte ind til hvorvidt vi skal bidrage økonomisk til problemerne med de 
skadede kirker i Tårnby.  

Det blev oplyst, at det skal vi ikke. 

 

6. Eventuelt 

Der var ingen kommentarer til eventuelt. 

Rita takkede for fremmødet og dirigenten for at lede mødet. 

 

Mødet sluttede kl. 18.06 

-------------------------- 

Dragør den 22. april 2025 

Miriel L. Winther 

Referent 
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DRAGØR KIRKE

Vedligeholdelsesarbejder 2024
2000 Maling af stakit mod kirkevej 151.219
2000 Etablering af lokalnet 45.933
2100 Kirke, nyt tæppe på pulpitur 16.305
2200 Orgel, renov. af spillebord og ny orgelbænk 76.500
2300 Opdeling af sangsal til kordegn, organist og kom. 154.613
2300 Køkken, udskiftning af opvaskemaskine 30.956
3100 Eftersyn og reparation af messehagler 39.825
5100 Præstebolig, projektering og udbud ifm badeværelse 73.501
5100 Præstebolig, etablering af strøm til elbil 25.142
6000 Udskriftning af fælles kopimaskine 78.748

692.742

DRAGØR KIRKE

Medlemmer og dåb
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DRAGØR KIRKE

Aktivitet
målt i antal
deltagere

DRAGØR KIRKE

Budget 
2025

Budget 
2026
lægges med 
udgangspunkt i 
samme
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